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Aufgabe 9.1 [2 Punkte] Binärbaum

Fügen Sie die Zahlen 2, 8, 5, 3, 7 und 1 in einen binären Baum ein. Zeichnen Sie, was in
jedem Schritt passiert. Danach löschen Sie die Zahlen 1 und 5. Zeichnen Sie auch wieder
den Ablauf.

Aufgabe 9.2 [2 Punkte] 2-3-Baum

Fügen Sie die Zahlen 39, 38, 37 und 36 in folgenden (2-3)-Baum ein:
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Insert 39

Locate leaf to insert 39

Leaf to insert only has 1 data item

! Add 39 to the leaf
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Zeichnen Sie, was in jedem Schritt passiert.

Danach löschen Sie die Zahlen 65, 70 und 100 in folgendem Baum, und zeichnen Sie auch
wieder den Ablauf.
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2-3 Trees 50

Deleting the Root
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2-3 Tree

Start with this tree
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2-3 Trees 52

Remove 65

65 is an internal node - swap with
inorder successor

! Inorder successor will always be in a leaf
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Aufgabe 9.3 [5 Punkte] (2,3)-Baum
Beweisen Sie folgende Aussage:

Für einen (2, 3)-Baum gibt es eine Folge von n insert bzw. remove-Operationen, so dass
die Anzahl der nötigen Aufspaltungen und Vereinigungen in Ω(n log n) ist.
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Aufgabe 9.4 [Bonusaufgabe 2 Punkte] Programmierung

Programmieren Sie einen binären Baum wie er in der Vorlesung vorgestellt wurde.


